

毛伟明在长沙督导统筹疫情防控和经济社会发展时强调

# 落小落细落实十条疫情防控措施



扫码看视频

3月24日下午，省委副书记、省长毛伟明深入长沙黄花机场、铁建重工、中国银行湖南省分行等，督导检查疫情防控和经济社会发展情况。他强调，要深

入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要讲话重要指示批示精神，统筹疫情防控和经济社会发展，落小落细落实十条疫情防控措施，把疫情防控作为当前头等大事，慎终如始抓好精准防控，全力保持居民正常生活、企业正常生产秩序，以最小的代价实现最大的防控效果。

省领导李殿勋、吴桂英、何报翔，省政府秘书长邓群策参加。

## 确保零输入、零扩散、零感染

在长沙黄花机场，毛伟明一行来到机场改扩建工程建设工地，强调要在确保防疫安全、生产安全、质量安全的前提下，保持项目建设进度，以重大项目支撑经济“稳”、发展“进”。茉莉溪空港国际社区和机场运行控制中心通过严格闭环管控和环境消杀，实现了790余天疫情防控“零外溢”。毛伟明强调，要筑牢外防输入“第一道防线”，坚持人、物、环境同防，保持再保持、落实再落实，确保零输入、零扩散、零感染。

走进铁建重工第二产业园，毛伟明考察了超级地下装备及其关键核心零部件智能制造项目。他说，装备制造业是“国之重器”。当前，要在抓好疫情防控的前提下，不失时机推进自主创新，加快产品高端化、要素国际化、市场全球化，为打造国家重要先进制造业高地作出更大贡献。

在中国银行湖南省分行，毛伟明详细了解疫情防控和金融服务“三高四新”情况，他指出，银行是窗口服务单位，要更加注重落实好疫情防控措施。要坚持以服务实体经济为天职，聚焦省委省政府中心工作，找准金融服务契合点、发力点，支持重点产业布局、重大项目建设、重点改革推进，改进小微企业和民营企业金融服务，支持政府性债务风险防范化解，提升金融服务实体经济能力。

## 确保疫情不“失控”、发展不“失速”

调研中，毛伟明强调，当前，全省疫情防控形势仍然复杂严峻，要持续强化四方责任，坚决防止麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，管控好薄弱环节、补齐潜在短板，落小落细落实十条疫情防控措施，精准防控、动态清零，坚决打赢疫情防控这场硬仗。要统筹疫情防控和经济社会发展，深入推进“三大支撑八项重点”工作，坚持科技支撑和金融服务双轮驱动，强化重点地区、重点园区、重点企业、重点项目调度，确保疫情不“失控”、发展不“失速”。要优化营商环境，送政策、送服务、送信心，帮助企业纾困解难、坚定信心，不误农时抓紧春耕备耕，毫不放松抓好安全生产，着力解决好疫情防控中的民生问题，努力实现一季度“开门红”“开门稳”。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

## 抗疫故事



3月24日晚，桔子长沙国金中心酒店提供的免费客房里，芙蓉区丰泉古井社区工作人员杨天龙正在准备明天需要用到的防疫物品。  
通讯员供图

## 民宿、酒店“捐房”，邀社区“大白”入住

抗疫一线的温暖：他们给忙到深夜的工作人员一个舒适的“家”



扫码看新闻

三湘都市报3月24日讯 疫情面前同舟共济、守望相助。当身处一线的社区工作人员为了疫情防控四处奔波，不能得到很好休息时，长沙的民宿业主、酒店从业人员主动站了出来“捐房”抗疫，为深夜下班的防疫工作人员提供了一个温暖的“家”。

### 旁听到的一句话，让他“捐房”抗疫

3月23日晚11点，正在前台休息的化龙居民宿老板蒋梅收到了特殊房客——社区抗疫工作者带给他的水果和夜宵。

从3月17日至今，蒋梅将民宿的5间房提供了芙蓉区定王台街道化龙池社区的抗疫工作者免费住宿。蒋梅的这一举动，源于一次无意间听到的对话。

3月17日，蒋梅在社区做核酸检测时，无意间听到社区工作者们说，近期因为防疫需要他们常常工作到深夜，有时还需要通宵，“有人因为家里住得远，晚上就直接在办公室睡觉休息。”

“当时我心想，民宿有空着的房间，不如免费提供给他们住宿。”于是，蒋梅主动找到了化龙池社区党委书记莫春芳，提出将自家民宿房间“捐”给防疫工作者住宿。

“起初我们多次婉拒，可是蒋老板依旧坚持邀请，考虑到疫情形势下民宿生意不好做，我们提出要交房费，他也不同意。”莫春芳表示，在蒋梅一再坚持下，社区防疫工作人员才住进了仅有5间客房的民宿。

蒋梅今年28岁，韶山人，2020年在长沙开了这家化龙居民宿，民宿虽然只有5间房，但因为地理位置不错，入住率通常在

80%左右。受疫情影响，民宿暂停营业，目前蒋梅店内也没有员工，民宿的清扫和整理工作都由她独自完成。

每天清晨七八点，待社区工作者上班后，蒋梅就会逐一打扫房间，并做好消杀工作。“疫情期间不能开门营业对收入肯定有一定影响，但是能为抗疫出自己的一份力，也是另一种更大价值的‘收益’。”蒋梅说。

### 经历武汉抗疫，她“捐”出一层客房

除了化龙池社区，在芙蓉区定王台街道丰泉古井社区，桔子长沙国金中心酒店也腾出了一层住房免费提供给参与抗疫的社区工作者。

该店店长赵林利是湖北黄冈人，2021年3月从武汉调任长沙工作。“我经历过2020年武汉的抗疫，也曾作为志愿者参与过抗疫工作，知道身处抗疫一线的社区工作者有多辛苦。而且我们华住集团也在倡导旗下各酒店及工作人员在疫情期间多为社区作贡献。”

3月22日，赵林利报集团同意后，把7楼一层楼的客房腾了出来，免费提供给需要住宿的社区工作者。

为了抗疫每天早出晚归的丰泉古井社区工作人员杨天龙说，“回家睡来回要花费一个多小时，住在社区附近的酒店确实方便多了，不仅休息时间会多一些，也更有充足的时间来做一些前期的准备工作。”

“社区工作者穿着防护服每天工作很辛苦，我们能做的就是给他们提供温馨如家、干净整洁的居住环境。”赵林利告诉记者，“虽然很少直接跟这群早出晚归的社区工作者打照面，我们只有用自己的方式和住在这里的社区工作者们‘交流’，尽自己所能为他们提供一个温暖的‘家’。”

■全媒体记者 周可